
Domácí úkol 3
Toto je povinný domácí úkol, který prosím přineste na příští cvičení 6. 10. Pokud se na cvičení

nemůžete dostavit, pošlete prosím úkol mailem. Úlohy mají za cíl procvičit to, co jsme dělali na posledním
cvičení.

1. Rozhodněte, zda je množina vektorů { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3} ⊂ ℝ3 lineárně nezávislá, kde
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2. Rozhodněte, zda seznam vektorů Y = ( ⃗𝑦1, ⃗𝑦2, ⃗𝑦3) tvoří bázi ℝ3.
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Následující sada příkladů představuje nepovinný domácí úkol. Úlohy jsou náročnější, neboť mají za
cíl motivovat obsah následujícího cvičení.

3. (Nestihli jsme na cvičení.) Najděte souřadnice polynomu 𝑝(𝑥) = −3𝑥2 + 7𝑥 + 10 ∈ ℝ≤2[𝑥] v bázi
F = (𝑓1, 𝑓2, 𝑓3), kde

𝑓1(𝑥) = −2𝑥2 + 𝑥 + 1, 𝑓2(𝑥) = 2𝑥 − 1, 𝑓3(𝑥) = 𝑥2 + 3.

4. Uvažujme v ℝ2 nad ℝ seznam ( ⃗𝑣1, ⃗𝑣2, ⃗𝑣3), kde
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a) Je tento seznam lineárně nezávislý? (Návod: Zkuste na to přijít bez počítání!)
b) Je tento seznam generující? (Návod: Zkuste se nejprve zamyslet nad lineární nezávislostí seznamu

( ⃗𝑥1, ⃗𝑥2).)

5. Uvažujme lineární podprostor 𝑉 : = span{ ⃗𝑥1, ⃗𝑥2 ⃗𝑥3} ⊂ ℝ3, kde
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Cíl tohoto cvičení je najít bázi a určit dimenzi 𝑉. Budeme posutpovat takto:

a) Rozhodněte, zda množina { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3} generuje 𝑉.
b) Rozhodněte, zda je množina { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3} lineárně nezávislá. Je to báze 𝑉?
c) Rozhodněte, zda ⃗𝑥3 ∈ span{ ⃗𝑥1, ⃗𝑥2}.
d) Rozhodněte, zda { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2} generuje 𝑉.
e) Rozhodněte, zda je množina { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2} lineárně nezávislá? Je to báze 𝑉?
f) Jaká je dimenze 𝑉?
g) Určete souřadnice vektorů ⃗𝑥1, ⃗𝑥2 a ⃗𝑥3 v nalezené bázi.

6. Ukažte, že je-li množina { ⃗𝑥1, . . . , ⃗𝑥𝑛} lineárně závislá, pak v ní existuje nějaký vektor ⃗𝑥𝑖, jenž je lineární
kombinací ostatních. Dá se toto tvrzení říct o každém z vektorů ⃗𝑥1, . . . , ⃗𝑥𝑛 v množině?

Kdo chce, může se pokusit využitím úlohy výše přesně zformulovat a dokázat následující větu:

Věta. Z každého generujícího seznamu lze vybrat bázi.


